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Afschaffing eensluidend verklaard afschrift   –   
Uitzonderingen

Met het oog op een klantvriendelijke overheid 
werd het federale initiatief  "administratieve ver-
eenvoudiging" overgenomen door de Vlaamse 
Regering. In dat contact met de overheid moet 
de burger minder last ondervinden bij het invul-
len van administratieve formaliteiten. Het bestuur 
of  de administratie bezit in vele gevallen reeds de 
gegevens van de betrokkenen. Het stoort de bur-
ger dat hij/zij dan telkens opnieuw deze gegevens 
moet opgeven of ze zelfs moet verzamelen op ver-
schillende locaties. Een van de maatregelen die tot 
administratieve vereenvoudiging moet leiden, is het 
afschaffen van het eensluidend verklaard afschrift.

Voor de Vlaamse Gemeenschap en het Vlaams 
Gewest kwam deze regeling tot haar finaliteit in het 
besluit van de Vlaamse Regering van 23 april 2004 
tot afschaffing van de verplichting tot het voorleg-
gen van een eensluidend verklaard afschrift.

In bestekken voor overheidsopdrachten van de 
Vlaamse Gemeenschap en het Vlaams Gewest 
komt het echter geregeld voor dat toch nog naar 
een eensluidend afschrift, bijvoorbeeld van het 
diploma, wordt gevraagd. Een illustratie hiervan 
vormen de bestekken met nummers :

– 16EF/2004/10 van de administratie Waterwegen 
en Zeewezen ;

– 16EF/2004/21 van de administratie Waterwegen 
en Zeewezen.

1. Erkent de minister het probleem ?

2. Waarom vallen documenten gevraagd in bestek-
ken/aanbestedingen niet onder de regeling 
tot afschaffing van het eensluidend verklaard 
afschrift ?

3. Is het de bedoeling om in de toekomst de 
regeling tot afschaffing van het eensluidend 
verklaard afschrift ook toe te passen op de 
openbare aanbestedingen/bestekken ?

Antwoord

1. De in de vraag vermelde administraties vallen 
niet onder mijn functionele bevoegdheid als 
Vlaams minister.

 De federale overheid is bevoegd om de alge-
mene regels inzake overheidsopdrachten vast 
te stellen (artikel 6, §1, VI, derde lid, 1° van de 
bijzondere wet tot hervorming der instellingen 
van 8 augustus 1980). De gewesten zijn enkel 
bevoegd om eventueel aanvullende regels uit te 
vaardigen.

 De regelgeving in verband met de overheids-
opdrachten verplicht enkel de promotor of  de 
concessiehouder om in sommige gevallen een 
gelijkvormig afschrift van de aansprakelijk-
heidsverzekeringspolissen te bezorgen (zie de 
artikelen 22 en 36 van het koninklijk besluit 
van 26 september 1996 tot bepaling van de 
algemene uitvoeringsregels van overheidsop-
drachten en van de concessies voor openbare 
werken).

2. De federale regeling in verband met de afschaf-
fing van het eensluidend afschrift is bepaald 
in artikel 508 van de programmawet van 22 
december 2003: "Aan alle wettelijke of  regle-
mentaire verplichtingen om een voor eenslui-
dend verklaard afschrift voor te leggen aan 
federale overheidsdiensten, programmato-
rische federale overheidsdiensten, openbare 
instellingen die ervan afhangen, federale instel-
lingen van openbaar nut en federale rechtsper-
sonen naar publiek recht, is voldaan door het 
overhandigen van een kopie van het originele docu-
ment. (...)"

 Deze algemene afschaffing geldt alleen voor de 
afschriften die moeten voorgelegd worden aan 
de diensten op het federale overheidsniveau. 
Deze wettelijke regeling is niet van toepassing 
op de Vlaamse administratie.

 De Vlaamse Regering heeft in haar besluit van 
23 april 2004 tot afschaffing van de verplichting 
tot het voorleggen van een eensluidend ver-
klaard afschrift gekozen voor een limitatieve 
opsomming van de reglementaire verplich-



tingen waarvoor het eensluidend verklaard 
afschrift wordt afgeschaft.

 De federale regelgeving inzake overheidsop-
drachten kan niet door Vlaamse regelgeving 
gewijzigd worden. Er zijn enkel aanvullende 
Vlaamse regels mogelijk, die de federale regels 
op zich niet mogen wijzigen.

 Met andere woorden noch de federale, noch de 
Vlaamse afschaffing van het eensluidend ver-
klaard afschrift is van toepassing op de federale 
regelgeving inzake overheidsopdrachten die 
wordt toegepast door de Vlaamse overheid.

3. In de huidige situatie kan voor de overheidsop-
drachten in principe nog steeds een eensluidend 
verklaard afschrift gevraagd worden. Maar het 
getuigt volgens mij niet van een klantvriendelijk 
en behoorlijk bestuur wanneer dezelfde over-
heid in welbepaalde gevallen de verplichting 
tot voorlegging van een eensluidend verklaard 
afschrift afschaft, maar in het geval van over-
heidsopdrachten dergelijk eensluidend verklaard 
afschrift wel nog zou blijven vragen. Het prin-
cipe van de administratieve vereenvoudiging en 
de afschaffing van het eensluidend verklaard 
afschrift vindt immers een bredere toepassing 
dan in de gevallen bepaald in het besluit van de 
Vlaamse Regaring van 23 april 2004. Dat prin-
cipe moet, waar mogelijk, zoveel mogelijk wor-
den toegepast.

 Het is zekerde bedoeling om geen eensluidend 
verklaarde afschriften meer te vragen indien 
dit niet absoluut noodzakelijk is. Aangezien dit 
bij overheidsopdrachten niet wettelijk verplicht 
is en ook niet absoluut noodzakelijk is, is het 
raadzaam dit niet meer te vragen. De afdeling 
Overheidsopdrachten bij het Ministerie van de 
Vlaamse Gemeenschap zal hier bij het nazicht 
van de bestekken op toezien. Terzelder tijd 
onderzoek ik of  een omzendbief  in deze mate-
rie tot een goede oplossing van het probleem 
kan bijdragen.


